

A KÖLCSEY FERENC GIMNÁZIUM ÉS SZAKKÖZÉPISKOLA

BESZÁMOLÓJA

A 2015/2016. TANÉVRŐL

A Kölcsey Ferenc Gimnázium és Szakközépiskola egy országos beiskolázású hálózat egyik intézménye. Fenntartója a SZILTOP Nonprofit Kft.

Az intézmény **2003. szeptember 1-jén** kezdte meg működését négy megye területén: Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar, Békés és Borsod-Abaúj-Zemplén megye.

2015. szeptember 1-jétől a Békés Megyei Kormányhivatal a BEB/08/670-3/2015., a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal a BO/11/691-5/2015., a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal a HBB/12/00907-13/2015., a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal a SZ-B-12/00119-17/2015. ügyiratszámmal kiadott határozat alapján a megyei feladat-ellátási helyeire kiadott működési engedélyét módosította. Az intézmény neve Kölcsey Ferenc Gimnázium és Szakközépiskola névre változott. A gimnáziumi oktatás mellett a szakmunkások szakközépiskolai oktatása két tagintézményben, a Kölcsey Ferenc Középiskola Tokaji Tagintézményében és a Kölcsey Ferenc Gimnázium Sárospataki Tagintézményében egy-egy osztályában indult. A szakmunkások szakközépiskolai tanulmányait azok a tanulók kezdhették meg, akik szakmunkás vagy szakiskolai tanulmányaikat követően sikeres szakmunkásvizsgát tettek, szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkeznek. Ezen tanulók két tanév alatt jutnak el az érettségi vizsgáig. Mind a gimnáziumi, mind a szakmunkások szakközépiskolai oktatása esti munkarend szerinti felnőttoktatás.

A Nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 60.§ (3) szerint a tanuló attól a tanévtől kezdve folytathatja a tanulmányait felnőttoktatás keretében, amelyben a 16. életévét betölti, lehetőséget biztosítva az érettségi bizonyítvány megszerzésére.

Tanulóink nem tudnak, vagy nem akarnak részt venni a nappali rendszerű iskolai oktatásban akár életkoruk, akár élethelyzetük miatt, így intézményünk lehetőséget biztosít számukra, hogy magasabb iskolai végzettséget szerezzenek, vagy befejezzék megkezdett iskolai tanulmányaikat.

A tanítás hetente két délután van, igazodva a tanulók elfoglaltságához. Tanáraink képzett, szakmailag elismert pedagógusok, akik jól ismerik a felnőttoktatás módszereit, a felnőttkori személyiségfejlődés törvényszerűségeit, a felnőttek tanulási nehézségeit, a tanítás didaktikai

iskolai, illetve megszakított középiskolai) tanulmányait. Fontos az önálló ismeretszerzés kialakítása és a hiányos előismeretek kiegészítése folyamatos, hiszen az esti munkarend szerinti tanítás a tanulók otthoni felkészülésére is épít - egyéni ismeretszerzés során tud elmélyültebben foglalkozni a tananyaggal. Elértük célunkat, ha diákjaink tanulmányaik befejezését követően rendelkeznek olyan önfejlesztő aktivitással, amely képessé teszi őket a továbbtanulásra/továbbképzésre, a folyamatos önfejlesztésre, a kudarcok kezelésére, sikerül a „*lifelong learning*” igényének kialakítása.

A nevelő-oktató munkát 207 pedagógus végezte. Az intézményben foglalkoztatottak megoszlása a foglalkoztatás jellege szerint:

- főállású vagy részmunkaidős határozatlan idejű munkaviszonnyal 144 fő.
- megbízási szerződéssel 19 fő,
- egyéni vállalkozóként 44 fő látta el feladatát.

A szakos ellátottság 100%-os volt, a pedagógusok munkáját pedagógiai munkát segítő alkalmazottak segítették.

Az oktatáshoz szükséges tantermeket és felszereléseket a Kölcsey Ferenc Gimnázium és Szakközépiskola és tagintézményei részére a SZILTOP Nonprofit Kft. mint fenntartó az egyes intézményekkel és azok fenntartóival kötött bérleti szerződés alapján – szükség esetén saját eszközökkel – biztosította.

A nevelő-oktató munka irányítását, segítségét – a fenntartó szakszerű irányító munkája mellett – a Kölcsey Ferenc Gimnázium és Szakközépiskola Központi Irodájából végeztük.

Címe: 4800 Vásárosnamény, Rákóczi u. 48. sz.

A tagintézmények és a Központi Iroda közötti információáramlás a személyes kapcsolattartás mellett az elektronikus levelek (körlevelek), valamint a telefonos kapcsolat által biztosított.

A pedagógus csak a nevelő-oktató munkával összefüggő feladatokhoz nélkülözhetetlen ügyviteli tevékenységet köteles elvégezni. A tagintézmény-vezetők és tanáraink munkáját a Központi Irodában dolgozó pedagógiai munkát segítő alkalmazottak segítik. A köznevelés feladataiban közreműködők által szolgáltatott adatokra épülő országos, elektronikus nyilvántartási és adatszolgáltatási rendszer (KIR) megfelelő kezelése, adatszolgáltatása, a változások bejelentése az előírások szerint működik. A Kormányhivatalok és egyéb hivatalos szervek munkáját kölcsönösen segítjük a határidőre kért adatokkal, igazolásokkal, egyéb kötelezettségekkel.

2016 tavaszán a fenntartó módosította az alapító okiratot. Négy új tagintézmény működési engedélyének kérelmét nyújtottuk be az adott kormányhivatalok oktatási főosztályaira. A működési engedélyeket már megkaptuk, így 2016. szeptember 1-jétől négy új helyszínen indulhat a tanítás: Napkor, Nyíribrony, Orosháza és Taktaharkány.

A tanári munka eredményességét az érettségi vizsgán született eredmények bizonyítják a legjobban. 2016 júniusában a májusi-júniusi vizsgaidőszakban 16 tagintézmény 23 vizsgabizottságában összesen 688 fő vizsgázott – ebből 181 külsős. A vizsgázók száma a tavalyi vizsgázók számához képest 10 %-kal csökkent, ilyen alacsony az elmúlt öt évben még nem volt. Több tagintézményben nem indult 12. osztály, talán ez is azt mutatja, hogy a felnőttekben sokszor nincs az a kitartás, ami szükséges lenne a tanulás befejezéséhez.

ÉV	VIZSGA- HELYSZÍNEK SZÁMA	VIZSGA- BIZOTTSÁG SZÁMA	VIZSGÁZÓK SZÁMA
2016	16	23	688
2015	29	35	769
2014	25	32	728
2013	34	46	1045
2012	26	36	851
2011	21	26	726

513 érettségi bizonyítványt, 209 tanúsítványt, 63 törzslapkivonatot adtunk át a diákoknak.

A tagintézmény-vezetők – mint minden évben - az előírásoknak megfelelően, a vizsgaszabályzatnak megfelelően szervezték meg az érettségi vizsgát, így az intézmény biztosította a zavartalan, problémamentes vizsgáztatás lehetőségét. A személyi és tárgyi feltételek biztosítva voltak.

A kormányhivatalok munkatársai ebben a vizsgaidőszakban egy helyszínen látogatták meg az írásbeli vizsgát, hatósági ellenőrzést tartottak Záhonyban, ami számunkra pozitívan zárult, azaz minden a törvényi előírások szerint működött.

Összességében az írásbeli és a szóbeli vizsgák rendben zajlottak.

A vizsgázók kulturáltan, az alkalomhoz illő öltözetben jelentek meg, viselkedésük fegyelmezett, illemtudó volt. Ezt szinte minden elnök megjegyezte a jegyzőkönyvben, sőt az is olvasható, hogy ez az intézmény nevelő munkáját dicséri. Jó érzés volt olvasni ezt a mondatot.

„A tanárok és a vizsgázók attitűdje az egész vizsga alatt pozitív volt. A vizsga hangulata lehetővé tette, hogy a diákok szorongás és félelem nélkül feleljenek”- írta egy elnök a

jegyzőkönyvben. A szaktanárok szakszerű felkészítő munkája és a vizsgáztatás rutinja mellett talán a vizsga hangulata is hozzájárult ahhoz, hogy diákjaink sikeres érettségi vizsgát tegyenek. Komolyan vették az előttük álló feladatot, szinte valamennyien képességeiknek megfelelően jól felkészülten kezdték meg a vizsgát. Mint mindig, a matematika eredménye a leggyengébb 2,3, a biológia 3,3 és a történelem 3,18 a legjobb teljesítményt mutatja. A biológia mint tantárgy egyrészt közelebb álló, másrészt a projektmunkák számukra érdekes témák, biztos az ismeretük. Felszabadultan, színvonalasabban beszélnek az általuk szabadon választott témáról. Egy-egy diáknál pedig észrevehető volt a történelemszeretet.

A 2015/2016. tanév érettségi vizsgájának eredményei az előző tanévek eredményei mellett.

Vizsgatárgy	2012	2013	2014	2015	2016
Magyar nyelv és irodalom	2,89	2,95	3,2	2,89	2,92
Matematika	2,37	2,26	2,41	2,15	2,30
Történelem	3,24	3,18	3,37	2,97	3,18
Angol nyelv	2,27	2,46	2,26	2,34	2,42
Német nyelv	2,65	2,44	3,04	2,43	2,96
Földrajz	3,55	3,53	3,27	3,12	2,95
Biológia	3,19	3,49	3,51	3,31	3,3
Informatika	3,24	3,47	2,88	3,00	3,00
Fizika	2,59	2,17	4,00	3,5	4,5
Társadalomismeret	-	-	-	4,12	-

A legjobb tantárgyi átlagot a Nyíregyháza II. (3,29), a leggyengébbet a Nyírbogáti Tagintézmény (2,25) érte el. Összintézményi szinten 3,06 átlagot teljesítettünk.

Az érettségi elnökökről

„Az eredményes vizsgához valamennyiünknek hozzá kell járulni. A magam részéről az iskola és a vizsgáztató tanárok hagyományait tiszteletben tartva és a nyugodt légkör megteremtésével szeretnék ehhez hozzájárulni” – fogalmazott az előzetes értekezlet jegyzőkönyvében az elnök. Az idei tanév érettségi vizsga elnökei köszönték a nem kötelező anyagként csatolt szaktanári és osztályfőnöki jelentéseket, dicsérték a szaktanárok pontos és egyértelmű javítását, a felkészítést. „A szaktanárok javító munkája, értékelése reális, részletes. Magas szakmai igényességről és hivatástudatról ad tanúbizonyságot”- idézet egy jegyzőkönyvből, amit az érettségi vizsga elnöke igazgatóhelyettesként, elnökként, tanárként és szülőként tett.

Tagintézmény-vezetőink, tanáraink és jegyzőink kiváló munkát végeztek. „Bár sok alacsony osztályzattal értékelhető vizsgateljesítmény született”, „tiszteletre méltó, hogy munka és család mellett eddig is eljutottak.” „Sokszor nagyobb eredmény egy gyenge képességű tanulót elégségesre leérettségiztetni, mint a jó képességű diákokkal jeles eredményt elérni.”

A tavalyi évben elindított „**Legyél Te a legjobb**” pályázat 2016. évi nyertese a Kölcsey Ferenc Gimnázium és Szakközépiskola Vajai Tagintézményében érettségizett. Novák Nándor 406 százalékpontot ért el. Tavaly 371 százalékponttal nyerték meg a versenyt. Gratulálunk a vizsgázónak és a felkészítő tanároknak.

Zárásként egy idei érettségi vizsga záró értekezletének szövegéből idézek:

„...Ez az érettségi vizsga is arról győzhetette meg a bizottságot, hogy a még viszonylag szerény képességű diákok esetén is van értelme az érettségi megszerzésének, lehetőséget adva az öntudatos, értelmes, jogaival és kötelességeivel is tisztában levő felnőtt állampolgárrá váláshoz. Kevés diák ért el olyan eredményt, amellyel joggal számíthat felsőoktatásba jutásra, de az érettségi után is szerezhethet szakmát, a megszerzett világlátás, szemlélet egész életében hasznára válhat...”

2016. augusztus 31.


Novák Judit

